
 

Consideriamo una funzione è E R

ad defunte nn E aperto ivi continua e

con derivate parziali prime e seconde continue

Voglio trovare i punti di massimo e

minimo di f su E

Abbiamo visto che

tifano

Quindi come prima cosa troviamo

tutte le soluzioni di Of Deo

Nota Bene non è detto che ci siamo

un furto di soluzioni

pj x7yj xhy ifcx.us



If facessi a µ so

Il gradiente si annulla su 9 stop

e su tutt i punti della circonferenza
t y 1

2

Ora di ciascun punto critico 4 y

calcoliamo l keniano e determiniamo

gli autovalori di.ae dipendono da His

Se area ho un Minimo

se 7 e Io ho un MASSIMO

se Arlo e ha o ho una SELLA

se uno o entrambe gli auto valori
sono o devo studiare la funzione



Questo schema vale in qualsiasi dimensione

se tutti gli automi sono o MINIMO

se tutti o MASSIMO

se almeno 1 o e alanina 1 o SELLA

se ha le entovalori so e gli altri o

l'unica cosa che so è che NON ho un massimo

Esempio coach tasty fcx.us

ofcx.si III Ha II
Vf o kit

Yoga
ttf

cookie o

cosÌ

te
ma ask.lt lol quindi

stretto

Se 4 k sono entrambe pari un MAXI

Se il ti disperi un MIN



se ti è poi a te e disperi una SELLA

Perché nel caso di auto valori o Non ho

informazioni vediamo degli esempi

fcx.is E ha Tutti i punti della

forma o yo come punti critici

l'Hessian è e tutti i punti
SONO MINIMI

fcx.is I gli ha sempre un punto

Ética in Cao of g

g
e Hessian in 190 è

quindi a quello d'fi
0,0 È UNA SELLA



i

fcx.is flop
o_

infate x2 y o

nella soma blu flag e flop
la curva y separa le due regioni

1,49 y ha sempre un punto

critico in Cao g

Ip
e Hessian miao è

quindi a quello d'fi
0,0 è un MINIMO stretto

ronfate Kay so se y Lao

In conclusione un dim in qualsiasi



Se È è un punto critico con matrice

Hessian a semi definita positiva

per pc posso solo dire che NON è

un MASSIMO

Infatti posso costruire esempi con

x critico la stessa matrice Hessian mio

e un Minimo non stretto una sella

un Minimo stretto

Quindi se è un punto critico con

matrice keniana semi definita da

In quel caso bisogna studiare la

disequazione fai a fix

se è soddisfatta in un intorno d'Xo

un minimo



Se ARBITRARIAMENTE vicino a Xo

ci sono sia punto È con flit fare

che punto È con fix fax
è una sella

per esempio basta trovare una

successione di punti XI Xo e µ
con fcxtilsfcxoisfc.IE
oppure basta trovare due curve 9 47

e q.lt in modo che 4 10 Xo Elo

e fighi ha un massimo in too

mentre

fcq.lt ha un minimo unto



Esempio faD d g 445

Ff 475 1 Fg
o

D loro

g uso uno per le 0,20

6 7292
1 la

quindi 10,0 è un

minimo o

se calcolate l'Hermione

ni uno dei

Caso uno

VIENE semi DEFINITO se fosse definito

positivo avrei un Max stretto ma

NON è possibile dato che



1
io so che lungo tutta la circonferenza

tÌ 1 la funzione ha lo stesso

valore stesso se fosse lo

in generale se ho una curva di

punti critici allora l bussiamo NON

può essere defunto Ne so ne

Pero flusso uno 1 È

e evidentemente

Itf Ietf z È v cx.us

infatti posto è Età ottengo

r zitti o che è sempre VERIFICATO

del resto

fassi cnet.ae



è ottenuto nuotando e 1,24 E

attorno all'asse È


